



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 29.
MELLÉKLET: -**

**TÁRGY: Beszámoló a kábítószer probléma visszaszorítására
elfogadott stratégia eredményeinek és a KEF munkájának
tapasztalatairól**

E L Ő T E R J E S Z T É S

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK
2010. március 4-i ÜLÉSÉRE**

ELŐTERJESZTŐ:

Dr. Haag Éva alpolgármester

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

*Kálóczi Andrea KEF szakmai koordinátor
Kocsis-Kisantal Orsolya
oktatási és pályázati referens*

ELŐADÓ:

Halmai Gáborné KEF elnök

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

-

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

-

EGYÉB SZERVEZET:

-

MEGTÁRGYALTA:

*Művelődési és Oktatási Bizottság
Pénzügyi Bizottság
Sport-, Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága
Szociális és Egészségügyi Bizottság*

HATÁROZAT SZÁMA:

*.../2010 (.....) MOB hat.
.../2010 (.....) PB hat.
.../2010 (.....) SICSZB hat.
.../2010 (.....) SZEB hat.*

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

*Előterjesztő: Dr. Haag Éva
alpolgármester*

***Beszámoló
a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek
és a KEF munkájának tapasztalatairól***

Tisztelt Közgyűlés!

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a 41/2004. (II.26.) szekszárdi önkormányzati határozatával fogadta el a kábítószer visszaszorítására vonatkozó városi stratégiát.

Az elmúlt években három jól körülhatárolt munkaterület alakult ki:

1. A Fórum városi koordinatív funkciói a drogstratégia megvalósítása érdekében
2. A Fórumon belüli, belső szervezeti munka
3. Regionális és országos szakmai együttműködések, véleményezések

1. KEF-en kívüli, városi koordinatív feladatok a drogstratégia megvalósítása érdekében

1.1. Regionális drogepidemiológiai kutatás eredményeinek hasznosítása

A 2007/2008. tanév során az NDI szakmai támogatásával a dél-dunántúli régió Kábítószerügyi Egyeztető Fórumai által lefedett települések mindegyikében egyidejűleg megtörtént az általános és középiskolás fiatalok attitűdváltozásainak komplex vizsgálata. Posta János a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet munkatársa vezetésével 17 szekszárdi iskola is részt vett a vizsgálatban. A kutatás célja az volt, hogy feltárja a szekszárdi általános- és középiskolás fiatalok veszélyeztetettségét, továbbá a prevenció szükségleteket és igényeket felmérje.

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban KEF) 2009-ben felajánlotta az iskolák számára az együttműködést, illetve a közös gondolkodást a kutatási eredmény hasznosítása, az iskolai egészségstratégia kidolgozása és a diákok érdekében.

Az eredményesebb munkát illetően a KEF-en belül munkacsoport alakult, hogy minél hatékonyabb legyen az iskolák megkeresése és a tanulmány hasznosítása. Első körben az iskolaigazgatóknak jutattuk el az adott intézményre vonatkozó kutatási eredményt, és felajánlottuk a KEF együttműködését. Emellett a tagok mindegyik iskolában felkeresték azokat a kulcsembereket (védőnő, gyermekvédelmi felelős), akik az intézmény részéről még

jobban tudják erősíteni a kezdeményezés sikerességét. Ezt követően a KEF prevenció munkacsoportja megbeszélte az adott intézményre vonatkozó prezentáció tartalmát és fontos dolognak tartotta, hogy az iskola részéről megjelenjenek az érintett területek képviselői is (vezetőség, SZMK képviselője, egészségügyi vonal, egészségneveléssel foglalkozó kolléga, DÖK képviselője). A megbeszélés célja a további együttműködés, kapcsolattartás, a probléma megnevezése és nyílttá tétele.

1.2. Fórum (szekcióülés) intézményvezetőknek

A dél-dunántúli regionális kutatásban részt vevő iskolák vezetői számára a városi KEF Konferencia plenáris előadásait követően szekcióülést szerveztünk, hogy az igazgatók megismerhessék a saját intézményükre vonatkozó adatokat, eredményeket is. A kutatásban 17 oktatási intézmény vett részt, közülük nyolc képviseltette magát ezen a fórumon, azaz az iskoláknak csupán 47%-a képviseltette magát. Minden iskola személyesen vette át a saját adataihoz tartozó egyéni kódokat, a kutatás eredményeit pedig Posta János, a kutatás vezetője ismertette a megjelenteknek. A kutatás hasznosítása kapcsán 2010. január 31-ig csupán három iskola jelezte együttműködési szándékát a KEF prevenció szakembereivel.

1.3. Konferencia szervezése

Szekszárd Megyei Jogú Város Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma évente, 2009. április 27-én már hetedik alkalommal rendezett konferenciát, melynek célja volt, hogy a társadalom váljon érzékenyebbé a drogkérdések hatékony kezelése iránt, a helyi közösségek pedig növeljék problémamegoldó készségüket a kábítószer-probléma visszaszorításában. A konferencia megrendezése a hosszúságos és átgondolt előkészítő munkával kezdődött. Helyszínül a Garay János Gimnázium dísztermét választottuk.

2009-ben fő tartalmi elem a prevenció és a rehabilitáció volt. Ennek megfelelően történt a téma szakembereinek felkérése az előadások megtartására. Posta János, a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet munkatársa, a DREKEF koordinátora a szekszárdi általános és középiskolás fiatalok körében végzett attitűdvizsgálat városi szintű eredményeit ismertette. Ezt követően Dr. Fazekas Tamás a Társaság a Szabadságjogokért nevű szervezet képviselőjében beszélt a pedagógusok és az iskolai drogfogyasztás kapcsolatáról. Végül a komlói Leo Amici Droghatározás Otthonból érkezett kezelésben, terápiás közösségben lévő drogbetegekkal folytathattak beszélgetést a jelenlévők Simicz Ferenc és Mihaldinecz Csaba koordinálásával.

A városi konferencia célcsoportja az oktatási intézmények képviselői, a prevenció területén dolgozó civil szervezetek, a drogfogyasztókkal foglalkozó szervezetek, a bűnmegelőzés szolgálatában tevékenykedő rendőrségi és oktatási szakemberek, a gyógyításban és a rehabilitációban dolgozó szakemberek és intézmények képviselői, valamint a téma iránt érdeklődő lakosok voltak. A regisztrált résztvevők száma 55 fő volt, de a jelenlévők becsült száma meghaladta a 80 főt.

A neves szakemberek előadásai a résztvevők számára szakmai megújulást, új információk megszerzését jelentették. A rendezvény szemléletformáló hatású volt, mert felhívta az

ifjúsággal napi kapcsolatban álló szakemberek (pedagógusok) figyelmét a drogfogyasztással kapcsolatos problémákra. A résztvevők tájékoztatást kaptak a regionális attitűdvizsgálat összegzett eredményeiről. A jelenlévők a 2008-as KEF kiadványt kézhez kapva, a lakosság pedig a sajtóhírek kapcsán információt kaptak a KEF munkájáról.

1.4. Kiadvány szerkesztése

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum kiadványa hetedik éve jelenik meg. A programban a Mentálhigiénés Műhely koordinálta a kiadvány anyagának összeállítását. A kiadvány tartalmának szakmai színvonalát a KEF tagintézményei, szervezetei, elsősorban a Szent Erzsébet Karitás Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat biztosította. A kiadvány összegző és ismeretterjesztő céllal jelent meg. Informálja az olvasót a helyi KEF éves tevékenységéről, felhívja a figyelmet a prevenció fontosságára, érzékenyíti a társadalmat a drogkérdések hatékony kezelése iránt. Informálja a város intézményeit és lakosságát a dél-dunántúli általános és középiskolás fiatalok attitűdváltozásai komplex vizsgálatának szekszárdi eredményeiről. Segíti a már drogfüggő egyéneket és családjaikat a segítő szervezetek és intézmények megtalálásában.(szociális munka, gyógyítás, rehabilitációs intézmények, RÉV, önségítő ifjúsági és szülői közösségek).

Elsősorban az oktatási intézményekben és a prevenció területén dolgozó szakembereknek szántuk, de a lakosság tájékoztatása is cél volt. 300 példányban A/5-ös méretben, színes borítóval és színes fotó melléklettel készült.

1.5. Rajzpályázat szervezése

Az elmúlt években rendszeresen meghirdetésre kerülő KEF rajzpályázat megvalósításáért a tagszervezetek közül 2009-ban a „Segíts rajtam!” Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány volt felelős. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2009. március 5-i ülésén döntött a pályázati felhívásról, melynek témája: „Haverok, buli, szórakozás” volt. A rajzpályázat célja, hogy a fiatalok juttassák kifejezésre, hogy elhatárolják magukat a káros szenvedélyektől, és egy életigenlő világot választanak. Pályázni három korcsoportban lehetett: alsó tagozat, felső tagozat, középiskola. A diákok a pályamunkákat bármilyen technikával elkészíthették, maximum A/3-as méretben.

Az iskolák által beküldött pályaműveket az I. Béla Gimnázium két művésztanára értékelte. A beérkezett munkák a zsűri szerint is színvonalasak, tartalmasak voltak. A rajzokat és plakátokat korcsoportonként díjaztuk. A díjak a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum Konferenciáján, előzetes értesítés alapján kerültek átadásra. Szülők és felkészítő tanárok kísérték el a kis művészeket.

A fiatalok alkotásai a rendezvény teljes időtartama alatt megtekinthetők voltak, valamint felkerültek a Szekszárd Megyei Jogú Város honlapjára is. A legjobbnak értékelt pályaművek bekerülnek a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum kiadványaiba is.

Az alkotók elsősorban saját korosztályukra hatnak az alkotásukkal. Bensővé válik az elutasítás a káros szenvedélyekkel szemben, remélni tudjuk csak, hogy kevesebben kezdik meg a korai kipróbálást. A rajzpályázat kapcsolódik a prevenció programunkhoz.

1.6. Kortárssegítő-képzés

A kortárssegítő képzést a KEF tagszervezete, Az Egészségért Alapítvány szervezésében Szekszárd város általános iskoláinak 7-8. osztályos tanulói számára tartottuk a 2008/2009. tanévben.

Az előkészítő és szervező munka 2008 októberében indult. Az iskolákkal történő egyeztetés, a tanulók kiválasztása után az első foglalkozást 2009. február 6-án tartottuk. 20 tanulót választottunk ki, akik közül 18 fő ki is tartott a program befejezéséig. A személyiségükben rátermett fiatalokkal 40 órában tartottuk a tréninget. A foglalkozások heti gyakorisággal 4-4 órában zajlottak péntek délutánonként. A programot ünnepélyes keretek között, a KEF vezetőségének jelenlétében 2009. május 15-én zártuk.

A jó kiválasztásnak és a képzési módszereknek tulajdonítható, hogy lemorzsolódás a program ideje alatt gyakorlatilag nem volt. A hiányzások minden esetben igen indokoltak voltak, és a kiskamaszok szívesen, örömmel jöttek minden alkalommal. A foglalkozásokon az interakció került előtérbe, melyek gyakorlat-centrikusak voltak. A képzés a résztvevők mindennapi tapasztalataira, meglévő ismereteire épült, ismereteket bővített és aktualizált. E tanítási módszer a tudatosítást és a belátást helyezte előtérbe a lexikális tudás növelésével szemben. Figyelembe vette a gyermekek életkorát, személyiségspecifikumait, és méltányolta az igényeket. A program végén a tanulókkal értékeltük az együtt eltöltött időt, annak értelmét, hasznosságát és a „hogyan tovább” lehetőségeket.

A kiképzett kortárssegítőkre az iskolai drogprevenációs munkában számítunk. Az iskolák számára felajánlottuk, hogy a nyári táborokba a kortárssegítőket hívják meg, kezdeményezzenek beszélgetéseket. Ezzel a lehetőséggel azonban egyetlen oktatási intézmény sem kívánt élni.

Úgy érezzük, a kortárssegítők kaptak elég muníciót, hogy bármikor bárhol ki tudnak állni, és az álláspontjukat az egészséges, drogmenetes életvitellel kapcsolatban meg tudják védeni és hirdetni tudják. A programot szeretnénk tovább vinni, egyrészt bővíteni a kortárssegítők számát a képzett kortársakat is bevonva, másrészt az aktív közreműködésükre számítva az iskolai és iskolán kívüli színtereken.

1.7. Kábítószerellenes Világnap szervezése

2009-ben az előző évekhez hasonlóan a szekszárdi KEF tagszervezete, Az Egészségért Alapítvány szervezésében hívtuk fel a figyelmet a kábítószer elleni küzdelemre. Ennek keretében június 26-án kézműves foglalkozások, arcfestés, drogtotó, kérdőívek, beszélgetés, tanácsadás, sport- és játéklehetőségek várták a résztvevőket a Garay téri sátrakban, pavilonokban. A nap zárásaként pedig gyerekek, fiatalok, szülők, nagyszülők együtt alkottak élőláncot a kábítószer használatára elleni felhívásként. A program megvalósításában több városi intézmény és szervezet vett részt. A mostoha időjárás ellenére az érdeklődés nagy volt, fiatalok, gyerekek, idősebb korosztály egyaránt kíváncsiak voltak, és ha már eljöttek, hosszabb időt eltöltöttek velünk. A rendezvény résztvevőinek száma több száz volt, az élőláncot kb. 50-60 fő alkotta.

A program célja elsősorban annak hangsúlyozása volt, hogy a kábítószerrel való visszaélés megelőzhető, kezelhető és kontrollálható. A drogellenes küzdelem kollektív célját politikai

akarattal és a szükséges források biztosításával el lehet elérni. Közös feladat, amelybe a szülők, pedagógusok mellett az egészségügyi és szociális dolgozókat, a médiát és az igazságszolgáltatást is be kell vonni. Minden társadalmi csoport egyesített erejére szükség van, hogy külön figyelmet szentelhessünk azokra, akik személyes vagy családi helyzetük, illetve függőségük révén veszélynek vannak kitéve. Lehetővé kell tennünk számukra, hogy a drogok helyett újból saját kezükbe vehessék életük irányítását. Megbízható útmutatást kell adnunk a fiataloknak és esélyt az életüknek értelmet és értéket adó tevékenységekben való részvételre. A szülőket támogatnunk kell abban, hogy szeretetet és megfelelő mintát adhassanak gyermekeik számára. El kell érünk a társadalom marginalizált csoportjait is, hogy megkapják azt a törődést, amelynek segítségével megbirkózhatnak viselkedésbeli, pszichológiai vagy egészségügyi problémáikkal. Ezzel reményt adhatunk nekik. Azoknak, akik függőségben szenvednek, elengedhetetlen a hatékony kezelés.

A drogfüggőség egy olyan betegség, amelyet nem ideológiák, hanem tények alapján kell megközelíteni. A kábítószer gyötrő szenvedést jelent a használók és szeretteik számára egyaránt. Ez a kérdés mindannyiunk személyes ügye kell, hogy legyen. A kábítószerral való visszaélés és az illegális kereskedelem elleni harc eme napján szeretnénk minden évben felhívni a figyelmet arra, hogy gondoskodjunk arról, a drogoknak nincs helye saját és közösségünk életében.

2. KEF-en belüli szervezeti feladatok

2.1. Rendszeres ülések

Az eddigi évekhez hasonlóan minden hónapban ülésezett a KEF. 2009-ben két alkalommal kihelyezett üléseket szerveztünk a tagintézményekben. Ennek keretében áprilisban az I. Béla Gimnázium, májusban a Városi Rendőrkapitányság, novemberben pedig a Tolna Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet adott otthont a megbeszélésnek. Az ülések napirendi pontjait az aktuális programok, problémák, s a munkaterv határozza meg. A legtöbb ülésre külső előadót hívunk, vagy egy-egy tagintézmény vezetője, képviselője, szakértője ismertette munkáját, programjait vagy gyakorlati tapasztalatait. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum meghívott előadói 2009-ben a következők voltak: Illés László ny.rendőr-alezredes (február); Posta János a DREKEF koordinátora (március); Papp Győző a Humán Szolgáltató Központ vezetője (december); Mezei Csaba projektvezető az Ifjúsági Uniótól (december).

A tagok elektronikus úton tartják a kapcsolatot (kör e-mail), s külön munkacsoportok alakultak a feladatok elvégzésére, pl. a kiadvány szerkesztésére.

2.2. Képzéseken való részvétel

A 2009-es esztendőben a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjai számára többféle képzési támogatást is nyújtott. Többek között ennek keretén belül vehetett részt Kovács Zoltán szekszárdi metodista lelkész a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet által Addiktológiai alapismeretek I. címmel meghirdetett képzésen 2009. április 6-7. között.

A képzés célja többek között az volt, hogy a résztvevők megismerjék a főbb addiktológiai modelleket, az addiktológia területén használt definíciókat, alapfogalmakat, diagnosztikus kritériumrendszereket, az addikciók kialakulásának és fennmaradásának biológiai,

pszichológiai, okait, valamint a legfontosabb drogepidemiológiai adatokat. Hasonló, alapozó képzéseken, illetve egyéb fórumokon, rendezvényeken való részvétel támogatása elengedhetetlen a KEF tagok szakmai és gyakorlati fejlődése érdekében.

2.3. Konferenciákon való részvétel

2.3.1. Színtérkép 2 Konferencia

Az Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet Nemzeti Drogmegelőzési Intézet a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, valamint az Oktatási és Kulturális Minisztérium megbízásából és támogatásával „Régi-új kihívások a közoktatási intézményrendszerben zajló drogprevenációs munkában” címmel 2 napos konferenciát rendezett Budapesten 2009. március 26-27-én.

A konferencia alkalmat teremtett a közoktatási intézmények munkatársai, valamint a segítő szakmák (prevenációs szolgáltatók, iskolai szociális munkások, gyermek-egészségügyi szolgálat munkatársai) találkozására és eszmecseréjére. A szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumot a rendezvényen Dr. Kis Mária Sára képviselte.

2.3.2. Magyar Addiktológiai Társaság Kongresszus

A kétévente megrendezésre kerülő kongresszuson nemzetközi és hazai előadók ismertetik a legújabb addiktológiai kutatások, módszerek, gyakorlatok eredményeit. 2009. november 19-21-én a szekszárdi KEF Kálóczi Andreát delegálta erre a programra.

2.4. Prevenációs szakemberképzés

2009. április 23-26. között a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagintézményei által delegált 9 szakember vehetett részt az INDIT Közalapítvány FÜGE Deviancia Prevenációs szakemberképzésében. A képzésen a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagintézményeinek dolgozói vettek részt.

A három napos „tréningszerű” képzés során egy olyan prevenációs technikát sajátíthattak el a megjelentek, amely a pedagógusok, a szülők és a diákok felkészítésén, oktatásán, készségeik fejlesztésén keresztül célként tűzi ki, hogy a programban részt vevők alkalmassá váljanak olyan életvezetési stratégiák elsajátítására, amellyel felelősségteljes, dönteni tudó tagjai lehetnek a társadalomnak.

Ezt a prevenációs szakemberek szituációs játékok alkalmazásával, készségfejlesztő dramatikus elemek, konfliktuskezelő módszerek, interaktív, spontán technikákra épülő, dinamikus csoportokkal, valamint kettős csoportvezetéssel érik el, melyeket a képzés során ismerhettek meg.

2.5. Évenkénti szervezetfejlesztés

2009. január 29-30-án kétnapos szervezetfejlesztésen vettünk részt Tengelicen. A megújulás és fejlődés lehetőségét hordozó tréning évről évre fontos eleme a szervezeti kultúrának. A

tagok közösségi kohézióját erősíti, valamint lehetőség nyílik a vezetőség és a tagok együttműködésének erősítésére. A két nap együttlét alkalmat ad a stratégiai prioritások felállítására, mely a stratégia megvalósítása szempontjából elengedhetetlen.

A szakmai munka egyrészt a 2008. évben megvalósított feladatok elemzésére irányult, elkészült a 2009. évi munkaterv, és a minden évben kiírásra kerülő KEF pályázat előkészítésével is foglalkoztak a jelenlévők.

3. Regionális és országos szakmai együttműködések

3.1. Nemzeti Drogmegelőzési Intézettel (NDI) való kapcsolattartás

2009. évben a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet tavaszi és téli országos konferenciáján is több taggal képviseltette magát.

2009. május 19-20-án került sor a Nemzeti Drogmegelőzési Intézet által szervezett XV. Országos KEF Konferenciára Visegrádon. A konferencia az „ÚT-JELZŐ” cím alatt számos tartalmas előadást és a szakma által elismert előadót sorakoztatott fel.

A megnyitót követően dr. Felvinczi Katalin értékelte a Nemzeti Stratégiát, majd szekcióülésekben folytatódott annak megbeszélése. Az Új nemzeti Stratégia koncepcióját Topolánszky Ákos vezette be. Ezt követően a konferencia előadásai, valamint szekcióülései e témakör köré összpontosultak. A konferencia a szekcióüléseken és előadásokon keresztül értékelte, és szinte lezárta a „rég” Nemzeti Stratégiát, és bevezette az új Nemzeti Drogstratégia irányait. A szekszárdi KEF-et Dr. Buda Bernadett, Kocsis-Kisantal Orsolya és Majnay Gábor képviselte.

A Gellért Szálló adott otthont a XVI. Országos KEF konferenciának 2009. december 8-án. A konferencia az új Nemzeti Stratégia egyeztetési folyamatáról, célkitűzéseiről, értelmezéséről szólt. A témához képest viszonylag rövid – mindössze egy napos – rendezvény lehetőséget biztosított a megjelentek számára nyitott szakmai beszélgetésre is, ahol a megjelentek elmondhatták a stratégiával kapcsolatos gyakorlati meglátásaikat.

Az új stratégián túl a programok között helyet kapott az eltereléssel kapcsolatos kutatás fontosabb megállapításairól, a használói helységekről, valamint a Metadon-program körében végzett kutatásról szóló előadás is. A XVI. Országos KEF konferencián megjelentek egy átfogó képet kaphattak az új Nemzeti Stratégiáról. A szekszárdi KEF képviselőjében Dr. Buda Bernadett és Kálóczi Andrea vett részt a rendezvényen.

3.2. Dél-Dunántúli Regionális Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal (DREKEF) való kapcsolattartás

A KEF vezetőségének tagjai rendszeresen képviselik a szervezetet a DREKEF ülésein, megbeszélésein. 2009. február 11-én kettő (Kálóczi Andrea, Kocsis-Kisantal Orsolya), április 9-én pedig egy fő (Kocsis-Kisantal Orsolya) vett részt a pécsi rendezvényen.

3.3. Tapasztalatcsere

2009 nyarán Keszthely város Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma jelezte, hogy szívesen meglátogatná a szekszárdi KEF-et, hogy kicserélhessük tapasztalatainkat. A delegáció kb. 15 főből állt. A tagok között többségében „laikusok” és pedagógusok vannak, szociális munkás és orvos nincs köztük. Ezért nagyon elismerően nyilatkoztak a szekszárdi KEF szakmai összetételéről, és a beszélgetés során megismerve a tevékenységünket, a végzett munkáról is. Meglátogatták a RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat Drop-In Házát, és jártak Zsibriken is.

A tapasztalatcsere fő témája az iskolai prevenció volt. Míg Szekszárdon ezen a területen a KEF folyamatos ellenállásba ütközik, Keszthelyen jól működik az ilyen irányú tevékenység. Ez feltehetően a tagok között magas arányban jelenlévő pedagógusoknak is köszönhető.

A keszthelyi KEF delegációja a nap végén eredményesnek értékelte a tapasztalatcserét, és hasznosnak tartotta a szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumnál eltöltött időt.

4. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2010. évi feladatai

A 2010. évben elsősorban **az iskolai megelőző munka szervezetté, folyamatossá tétele** a Fórum elsődleges célja. A sikeres prevenciós munka szinte valamennyi feltétele adott, hiszen készült egy **városi kutatás**, mely megmutatja a veszélyeztetett iskolákat és a beavatkozás irányát.

A 2010-re tervezett főbb feladatok:

1. A **prevenciós munkacsoport** működésének folytatása, a közoktatási intézmények felkeresése, konzultáció
2. **Ártalomcsökkentő Kerekasztal** összehívása elsősorban az egészségügy szakemberei számára
3. **Tájékoztató információs nap** szervezése az új Nemzeti Drogstratégia széles körben való megismertetése érdekében
4. **Konferencia** szervezése a KEF tagszervezete, a Mentálhigiénés Műhely által szervezett Pszichológiai Kultúra Hetében
5. **Kiadvány** megjelentetése, melynek fő témája az új Nemzeti Drogstratégia, valamint aktuális információk nyújtása pedagógusok, szülők, segítő szakemberek részére
6. Az előző évben kiképzett **kortárs-segítőkkel** való folyamatos kapcsolattartás, számukra találkozási szervezése
7. A kiképzett **prevenciós szakemberek** számára **esetmegbeszélők** a pécsi INDIT Közalapítvány és a FÜGE Deviancia Prevenciós Központ szervezésében
8. **Egyeztető fórum** szervezése a tagszervezetek vezetői számára az újonnan kiírásra kerülő KEF pályázattal kapcsolatban a drogstratégia megvalósítása érdekében
9. **Kábítószer-ellenes Világnap** megszervezése a KEF tagszervezete, Az Egészségért Alapítvány koordinálásával
10. **On-line diákvetélkedő** szervezése általános és középiskolások számára a 2010/2011-es tanévben
11. Folyamatos **médiamegjelenés** aktuális világnapok, témák kapcsán (televízió, rádió, helyi írott sajtó)

12. 2010. nyarán a városi általános iskolák **nyári táboraiban** – az igényeknek megfelelően – **prevenciós programok** vezetése
13. A Fórum működése és a stratégia megvalósulása érdekében koordinációs feladataink 2010-ben a **szervezetfejlesztés**, a tagok **konferencián, képzésen** való részvételének támogatása és a korábbi évekhez hasonlóan **folyamatos ülések szervezése** meghívott előadókkal
14. **Tapasztalatsere** valamely társ-Fórummal (terveink szerint a budapesti XVI. kerület Fórumával)

A szekszárdi KEF – az előző évekhez hasonlóan – 2009-ben is pályázatot nyújtott be a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működésére, valamint a prevenciós feladatok megvalósulására. A pályázaton elnyert összeg 1.000.000 Ft, amely koordinációra, illetve a stratégia megvalósítására használható fel. Ez azonban nem fedezi teljes mértékben a Fórum működésének és a kábítószer visszaszorítására vonatkozó városi stratégia megvalósítása érdekében végzett tevékenységének költségeit. A költségvetés kiegészítéséhez még 350 eFt-ra lenne szükség. Ebben a KEF továbbra is számít a Közgyűlés támogatására.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozat meghozatalára.

Szekszárd, 2010. február 22.

*Dr. Haag Éva
alpolgármester*

Határozati javaslat

Határozat tárgya: Beszámoló a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek és a KEF munkájának tapasztalatairól

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia 2009. évi teljesítésére vonatkozó beszámolót elfogadja.
2. A Közgyűlés a stratégiában megfogalmazott célok megvalósítása érdekében ... eFt-ot elkülönít az önkormányzat 2010. évi költségvetéséről szóló rendeletében.
3. A Közgyűlés a stratégia eredményeit 2011-ben ismételten áttekinti.
4. A Közgyűlés köszönetét fejezi ki a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjainak az eddig végzett munkájukért.

***Határidő: az 1., 2. és 4. pont tekintetében 2010. március 4.
a 3. pont tekintetében 2011. február 28.***

Felelős: Horváth István polgármester